

欢乐  
不忘

美丽张

百团百角唱百年

# 赞歌颂党恩

本报记者  
袁兴亮

4月21日，欢乐潇湘 美丽张家界百团百角唱百年 全市文艺院团竞演半决赛在张家界广播电视台演播厅拉开帷幕。21家文艺院团表演了《燃烧的青春》《赞歌》《讴歌祖国、讴歌人民、讴歌英雄》等为主题的文艺节目，展现了全市文艺院团的精神面貌，用实际行动向党的百年华诞献礼。

我们这个节目叫《血洒老秀山》，一共29名演员，其中9名舞蹈演员，还有20名武术演员。这次的节目形式是跨界融合，把武术和舞蹈相互融合，把武术节目和红色文化相互融合，以这样特别的形式向建党一百周年献礼。《血洒老秀山》武术编导张弟表示，希望通过这样的活动，让年轻人能够记住我们的革命先辈，今天的幸福生活正是他们用生命和鲜血换来的。

我们《绣红旗》这个节目非常壮观、很有气魄，姐妹们的表演十分有激情，想把最好的演出献给党和祖国。我们都是年过半百的人，但是我们人老心不老，我们舞出健康，舞出美丽，舞出快乐。演员朱君这样说。

据了解，此次竞演活动由市委宣传部、市文旅广体局、市广播电视台主办，通过半决赛、决赛，择优评选 十佳节目 和 十佳演员，并推荐评分排名前六的节目和演员参加全省百团 云展演，争夺全省文艺院团竞演活动现场决赛资格。



阳戏《镰刀下的红梅》



舞蹈《红军树》

## 张家界市文艺院团竞演半决赛

主办单位：中共张家界市委宣传部 张家界市文化旅游广电体育局 张家界市广播电视台  
协办单位：市委网信办 张家界日报社 湖南日报张家界分社 红网张家界站  
执行单位：张家界市文化馆 张家界市广播电视台融媒体中心



打击乐《星火燎原》



舞伴京剧《红旗礼赞》



现场观众不时拍摄短视频



舞蹈《革命集结号》

## 旅游旺季将至 文旅部要求做好景区安全工作

新华社北京4月20日电（记者余俊杰）记者20日从文化和旅游部获悉，旅游旺季即将来临，文化和旅游部办公厅日前发布《关于进一步做好A级旅游景区安全工作的通知》，要求各地文旅部门进一步加强A级旅游景区安全管理。

通知指出，近期个别景区发生安全事件，造成游客伤亡，给正在有序恢复发展的旅游市场造成一定影响。各地文旅部门要按照属地党委、政府统一部署，加强对疫情形势预判和风险评估，科学动态调整防控策略和措施，精准做好A级旅游景区疫情防控工作。

文化和旅游部要求，各地A级旅游景区要遵照《旅游景区恢复开放疫情防控措施指南（2021年3月修订版）》，合理设置游客接待上限，持续推进门票预约制度；加强员工健康监测和管理，推动员工接种疫苗；引导游客遵守防控要求，配合防控工作，做到戴口罩、少接触、常消毒，养成一米线习惯。

同时，各地文旅部门要指导A级旅游景区完善景区内安全提示、警示标识和安全防护设施，加强对索道、缆车等特种设备的安全检查，强化火灾风险防控；开展汛期隐患排查，抓好景区内漂流、潜水、游水、游船等项目的安全监管；开展安全培训和应急演练，提升员工安全意识与技能，提高景区应急处置实战能力。

此外，文化和旅游部还指出，各地文旅部门要督促A级旅游景区，严禁擅自利用庆祝中国共产党建党100周年等相关名义进行商业炒作，或从事宣传促销等商业性牟利活动。

## 我国81对 慢火车 助力老少边穷地区发展

新华社北京4月21日电（记者樊曦、周圆）记者21日从中国国家铁路集团有限公司获悉，目前，全国常态化开行公益性慢火车81对，覆盖21个省份，经停530个车站，途经吉林延边、内蒙古东部、湘西地区、云贵地区等35个少数民族地区，每年运送沿线群众1200万人次，每公里票价不到6分钱。

慢火车 俗称绿皮车。据悉，为适应老少边穷地区发展需要，铁路各部门将公益性慢火车 打造成列车 乡村集贸市场，开办车站 扶贫专柜，助力贫困地区群众脱贫致富。针对群众出行遇到的困难，积极做好助老、助农、微公益等帮扶工作，打造出一批具有地方特色的慢火车 服务品牌，如 彝族风情 牧民之家 富民号 民族团结一家亲号 等。

国铁集团有关负责人表示，下一步将结合当地经济社会发展、人民群众出行需求和交通设施变化情况，优化列车开行方案。同时，统筹安排枢纽火车站接续换乘时刻，充分发挥公益性慢火车 的辐射带动作用，扩大服务保障范围。

此外，坚持 一线一策略、一车一品牌，针对不同地区经济社会发展特点和地域特色，将公益性慢火车 开行与当地产业发展、惠农助学、旅游开发等有机结合起来，巩固脱贫攻坚成果、助力乡村振兴。

## 四部门： 逐步建立健全农村低收入群体 住房安全保障长效机制

新华社北京4月20日电（记者王优玲）记者20日从住房和城乡建设部了解到，十四五期间，我国将逐步建立健全农村低收入群体住房安全保障长效机制。

住房和城乡建设部、财政部、民政部、国家乡村振兴局近日联合印发《关于做好农村低收入群体等重点对象住房安全保障工作的实施意见》。

实施意见提出，十四五 期间，按照 安全为本、因地制宜、农户主体、提升质量 的原则，实施农村危房改造和地震高烈度设防地区农房抗震改造，逐步建立健全农村低收入群体住房安全保障长效机制，实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。

实施意见明确，为巩固拓展脱贫攻坚成果，防止出现规模性返贫，农村住房安全保障对象主要是农村低收入群体，包括农村易返贫致贫户、农村低保户、农村分散供养特困人员，以及因病因灾因意外事故等刚性支出较大或收入大幅缩减导致基本生活出现严重困难家庭等。

同时，为接续推进乡村振兴，对农村低保边缘家庭和未享受过农村住房保障政策支持且依靠自身力量无法解决住房安全问题的其他脱贫户给予支持。

实施意见强调，通过农户自筹资金为主、政府予以适当补助方式实施农村危房改造，是农村低收入群体等重点对象住房安全保障的主要方式。各地可根据保障对象的实际情况，通过采取加固改造、拆除重建、选址新建或统建农村集体公租房、修缮加固现有闲置用房等方式解决住房安全问题。对抗震不达标且农户符合条件的农房也实施改造。